

西安开放大学报

网址: www.xaou.sn.cn

我校获国家开放大学教学检查综合评级 A 档

(本报讯 特约记者 牛诗雨)近日,国家开放大学通报了 2022 年综合教学检查结果,我校获综合评级 A 档。

近年来,我校以创优提质为目标,以办学评估为抓手,坚持依法依规办学,狠抓教学过程落实,注重组建教师教学团队,推进信息技术与教育教学深度融合。对教学过程中存在的问题进行扎实整改,坚持落实“四全”质量治理,形成“三全育人”思政教育大生态圈、构建智慧学习体系、共享数字化教学优质资源等工作亮点。

今后,我校将以新时代开放大学“五个坚持”新的质量观为引领,坚持立德树人,因材施教,坚持创优提质,保持战略定力,实现质的有效提升和量的合理增长,办好人民满意的开放教育。

国内统一刊号 CN61-0849/(G) 总编 李彬
中共西安开放大学委员会主办 2023 年 9 月 15 日(总第 318 期)

万里征途风正劲 奋楫扬帆再启航

西安开放大学召开 2023 年秋季学期开学典礼暨创新创业教育宣传月启动会

(本报讯 记者 李昕燃 段晓娟)近日,西安开放大学召开 2023 年秋季学期开学典礼暨创新创业教育宣传月启动会。校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆,党委委员、副校长李福海,各办学单位、校部相关部门负责人、教师代表、辅导员代表及获得学位的学生代表和新生代表出席大会,分校师生通过线上收视参加大会。



大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。

张彦庆发表了热情洋溢的寄语,他代表学校领导班子和全体教职工向新同学表示热烈而真诚的欢迎,向取得学位的学生和获奖的学生表示祝贺。

张彦庆对同学们提出了四点希望。

一是要坚持为国家的繁荣富强、国家的强大而努力学习。充分认识到“国之大者”,深刻理解“国家”“小家”的含义,有“国家”才有“小家”。希望同学们做一名爱国之人,珍惜新时代的社会环境,珍爱自己,热爱我们的国家,为我们的国家而努力奋斗。

二是要坚持为提高自己的综合能力而努力学习。同学们要充分构建自己完整的知识体系,充实自己全方位的知识要素,提高治理问题的能力,解决问题的能力,为社会服务的能力,全方位融入社会发展中。

三是要坚持为自己正确价值观的培养而努力。这个时代,社会现象纷繁复杂、包罗万象。同学们要理清思路,

净化心灵,树立良好的社会认识,建立适应社会各种现象的认知体系,成为充满正能量,引领社会正确发展方向的新时代大学生。

四是要坚持为自己健康生活方式的培养而努力学习。健康是资本,健康的生活方式能引领大家更好的融入社会健康的发展。同学们要培养健康的生活方式,面对困难、面对挫折,面对困惑,都能以良好的心理态度泰然处之。

张彦庆为获得学士学位的学生现场颁穗正冠,颁发学位证书。

直属二分校小学教育本科方佳卉代表获得学士学位的毕业生发言,她衷心感谢学校的培养,表示学校专业的教学,规范的管理和社会影响力,为自身的成长构筑了坚实的平台,也为自己职场发展提供了底气。她表示今后在工作岗位上努力奋斗,不断进取,用实际行动来回馈学校的培养。

教务处刘江、教学处史永哲、组织人事处梁西分别宣读学生及教师表

彰文件。校领导为个人和集体奖项的获得者颁发了荣誉证书。

王芻代表全体教师对毕业生表示祝贺,对新生们表示诚挚的欢迎。并表态作为西安开放大学的教师,会坚持立德树人根本任务,牢记初心使命,培养有理想、能思考、会创造、勇担当全面发展的社会主义建设者。

段晓娥代表全体辅导员教师发言。直属一分校市场营销专业本科张新斌作为新生代表发言。

新生代表在史永哲教授的带领下上台宣誓,立志要做终身学习的传播者,继续学习的实践者,智慧学习的示范者,坚定信念,诚实守信,知行合一,务实创新,学以致用,服务社会。

李彬做总结讲话,并对新同学提出五点期望。

一是锐意进取,立心怀天下的豪迈志气。大家要把握学习机会,珍惜学习时光,志存高远,奋力前行,历经万千挫折而不改初心,逢遇艰难险阻而不移其志。

二是敢为人先,铸不

怕吃苦的傲然骨气。大家要处理好工学矛盾,充分利用碎片化学习时间,养成自主学习习惯,不怕吃苦,不畏风雨,敢为人先,铸坚毅刚强的铮铮骨气。

三是勤奋好学,夯成竹在胸的厚实底气。大家要充分利用开放大学丰富的学习资源,多样化的学习方式,学好专业知识,用扎实学识夯“胸藏文墨怀若谷”的厚实底气。

四是脚踏实地,修宁静致远的淡泊静气。大家要秉持“人人皆学、处处能学、时时可学”的远程开放教育新模式,瞄准方向,坚持初衷,自觉自律,慎独修养,久久为功,稳步前行。

五是练就本领,养融合创新的磅礴大气。创新是民族进步之魂,创新型青年人才是国家发展希望所在。希望大家敢为人先、勇于创新,练就过硬本领,在创新创业中历练青春风采,在拼搏奋斗中彰显生命价值。

典礼最后,主持人宣布 2023 年秋季学期创新创业教育宣传月启动。



西安开放大学召开党委中心组(扩大)理论学习会暨秋季学期开学工作会

(本报讯 记者 李昕燃)2023 年 9 月 4 日上午,西安开放大学召开党委中心组(扩大)理论学习会暨 2023 年秋季学期开学工作会。学校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆,党委副书记、纪委书记初亚莉,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌及各职能部门负责人、二级岗以上教师参加了会议。会议由李彬主持。

初亚莉传达了习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神和省委相关要求;李福海传达了市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的相关文件精神;张斌传达了相关通报。

张彦庆总结了去年工作,并安排部署了本学期重点工作。他表示,在各级领导的关心和指导下,在校党委的坚强领导下,全校教职工按照 2023 年初确定的工作思路,持续优化事业发展布局,抓内涵建设;坚持教育数字化下的教学模式改革,提升人才培养质量;坚持立德树人,筑牢意识形态主阵地;坚持精准发力,干部网络教育创优提质;坚持系统推进,社区教育、社会培训稳步发展,全面完成了上半年工作任务。

张彦庆强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,以“提高质量、稳中求进、深化改革、提升形象”为工作总基调。他对今年工作安排部署了五项重点工作。一是要坚持党的领导,

落实立德树人,坚定高质量发展的正确政治方向;二是加强办学体系建设,稳规模提质量,全力做好招生、教学工作;三是坚持人才强校战略,练好教书育人基本功,加快建设高素质教师队伍;四是立足区域经济社会发展需要,加快形成教育培训品牌效应,不断提升社会服务能力;五是坚持科学配置资源,推进校区建设,提升学校事业发展保障能力。

李彬根据教育部、国家开放大学的部署,按照市委、市政府的要求,就今年学校工作,提出了三点要求。

第一,要深入研究国家教育政策和开放教育发展形势,思考教育发展方向。

第二,坚定目标,建设高质量数字化大学,为西安经济社会发展做出更大贡献。

第三,坚持底线思维,增强忧患意识,全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作。

李彬强调,要以时不我待的紧迫感,加紧统筹各项工作,坚决落实中央和省委决策部署,不断深化主题教育成果成效,坚持把主题教育与学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,与抓好教育事业高质量发展各项工作结合起来,为加快建设国内一流、特色鲜明的城市开放大学,办好人民满意的开放教育作出新的更大贡献。



西安开放大学党委调研乡村振兴工作并看望驻村工作队

(本报讯 特约记者 张彦锋)2023 年 9 月 12 日,西安开放大学党委书记李彬,党委副书记、纪委书记,市监委派驻监察专员初亚莉,党政办公室主任宋博,原驻村工作队队长张志强,第一书记张苟钊赴周至县九峰镇何家寨村调研乡村振兴工作并慰问驻村

工作队。

调研组同新一轮驻村工作队成员、村两委成员在何家寨村召开了调研座谈会。

会上,李彬强调,我校将驻村帮扶作为重点工作之一,高度重视,选派精兵强将,夯实责任担当,全力支持乡村振兴各项工作。驻村帮扶

也是我校锻炼干部、考验干部、提升干部政治素养的平台,能够为我校培养顾全大局、勇于担当、让党放心的干部。他对我校历任驻村工作队成员为脱贫攻坚、乡村振兴工作所做出的贡献表示肯定,同时对新一轮驻村工作队成员提出三点希望,一是继续

发扬我校的优良传统,在今后的驻村工作中能够取得更好地成绩。二是总结以往的经验,深入思考,补齐短板,将工作更加完善,做得更好。三是进一步探索更好发挥我校自身优势的新路径、新亮点,与村两委班子形成合力,取得更好的成果。(下转二版)